
О проекте - Учеба – Шпаргалки, тесты с ответами, дипломная работа, курсовая, рабочие программы, лекции, методички, учебники

Випадкові події. Основні поняття

  

Залежність надійності машин від різних імовірнісних факторів призводить до того, що
поява відмов машин має випадковий характер. Але оцінка надійності об'єкта за
допомогою математичних методів на підставі узагальнення накопиченої статистичної
інформації про роботу машин за реальних умов експлуатації дає змогу виявити імовірнісні
закономірності та співвідношення між випадковими функціями, що по-різному впливають
на показники надійності машин. Для виявлення цих закономірностей застосовують
математичну науку — теорію ймовірностей, яка вивчає закономірності випадкових
масових явищ. Основними методами даної науки є дослід, спостереження, експеримент.

  

У теорії ймовірностей та в математичній статистиці, що на ній грунтується,
використовують низку специфічних понять: випробування (дослід), подія, випадкова
величина, ймовірність події, статистична ймовірність події, частота і частість.

  

Випробування — це практичне здійснення деяких умов і правил.

  

Подія — Явище, що відбувається внаслідок випробування.

  

Експлуатація машини відповідно до заданих умов — це випробування, а виникнення
відмови за певний час — подія.

  

Події різняться між собою за ступенем можливості їх виявлення та взаємозв'язку і
поділяються на вірогідні, випадкові, неможливі, сумісні (несумісні), залежні (незалежні)
тощо.

  

Вірогідна подія — така подія, що неодмінно має відбутися (позначимо її символом Е).
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Прикладом вірогідності події є зміна геометричних параметрів тертьових поверхонь
деталей унаслідок зношування при експлуатації.

  

Випадкова подія — подія, яка внаслідок проведеного досліду може відбутися або не
відбутися.

  

Наприклад, поява відмови машини за певний час (позначимо випадкову подію символом А
).

  

Неможлива подія — це така подія, що явно не відбувається.

  

Наприклад, наявність неспрацьованого поршня в групі двигунів, що надійшли до
капітального ремонту.

  

Сумісні (несумісні) події — такі події, поява однієї з яких не виключає (виключає)
можливості появи іншої.

  

Наприклад, відмова двигуна за певний час не виключає відмови рульового керування —
це сумісні події, але відмова та працездатність двигуна — події несумісні, бо вони не
можуть виникнути одночасно.

  

Залежні (незалежні) події —- це події, поява однієї з яких впливає (не впливає) на появу
іншої події.

  

Наприклад, поява відмови двигуна та заднього моста трактора — це незалежні події, а
відмова запальної свічки і відмова двигуна — залежні.

  

Рівноможливі події — Кілька можливих подій, що виникають під час досліду
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(випробування). При цьому немає підстави передбачати, шо поява одних більш можлива,
ніж поява інших.

  

Протилежна подія — подія, протилежна обраній.

  

Наприклад, відмова — працездатність (позначимо протилежну подію символом А). Випа
дкові події можна оцінити кількісно за допомогою деяких випадкових величин, які
прийнято позначати великими літерами латинського алфавіту 
X,
У
, …, а їхні можливі значення — відповідними малими літерами 
Х, у, 
...

  

Випадковою величиною Називають величину, яка внаслідок випробування може набути
будь-якого значення. Наприклад, напрацювання на відмову. Всі випадкові величини
поділяються на дискретні та неперервні.

  

Дискретною Називається Випадкова величина, Число можливих значень якої скінченне.

  

Наприклад, кількість відмов машини протягом певного проміжку часу.

  

Неперервною випадковою величиною Називається величина, яка в певному інтервалі
(скінченному чи нескінченному) може набути будь-якого значення.

  

Наприклад, час безвідмовної роботи, помилка при визначенні маси деталі. Випадкова
величина — це абстрактний вираз випадкової події, бо не можна наперед точно сказати,
якого значення набуде при спостереженнях (випробуваннях) випадкова величина.

  

Для того щоб кількісно порівняти між собою події за ступенем можливості їх виникнення,
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треба з кожною подією зв'язати певне число, яке тим більше, чим можливіша подія. Таке
число дістало назву Ймовірності події. На підставі досліду ми вважаємо Найімовірнішими 
Ті події, які відбуваються частіше, 
Менш імовірними 
— ті, що відбуваються рідше, і, нарешті, 
Малоймовірними — 
Ті, які майже ніколи не відбуваються.

  

Статистична ймовірність (частість) події. Якщо приписати вірогідній події ймовірність, що
дорівнює одиниці то інші події — можливі, але невірогідні — характеризуються
ймовірностями, меншими за одиницю. Ймовірність появи неможливої події, природно,
дорівнює нулю. Тоді діапазон зміни ймовірностей будь-яких випадкових подій
характеризується інтервалом від 0 до 1.

  

Статистична імовірність події А Позначається Р(А) Толі 0<Р(А)< 1. ' Д

  

Якщо дослід зводиться до системи випадків, то Р(А) В даному досліді можна оцінити за
відносним значенням найсприятливіших випадків.

  

Випадок Називається Сприятливим стосовно події, Якщо поява цього випадку спричиняє
появу даної події.

  

Імовірність появи події А У цьому разі обчислюється як відношення числа сприятливих
випадків до загального числа випадків:

  

Р(А) = тМ (8.1)

  

Де Т — кількість сприятливих випадків; N — Загальна кількість випадків.

  

Ця формула справедлива лише тоді, коли дослід зводиться до системи випадків, тобто
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має симетрію можливих наслідків.

  

Закономірність випадкових явищ на практиці можна виявити лише за багаторазового
повторення експерименту, виконуваного за незмінних умов.

  

Для визначення Р(А) На практиці вводиться поняття статистичної ймовірності Р", Яка
описується аналогічно 
Р(А):

  

Р* = т/И, Де Т — кількість появ подій.

  

Частота подій — це кількість однакових чи близьких (здобутих спостереженням) подій
або абсолютних значень випадкової величини, об'єднаних в одну групу (інтервал),
розряд.

  

Відношення Т/ N Дістало назву Частості:

  

Р=\тт^~т/М. (8.2)

  

Обчислена в такий спосіб імовірність називається Статистичною, Бо її дістали в
результаті випробувань (дослідів) на підставі статистичних даних.

  

 5 / 5


